
Generalforsamling i FOA 1 

Torsdag den 30. november 2023 

Valby den 30. november 2023 

Referat af generalforsamling 

Der er 35 stemmeberettigede og 5 ansatte fra FOA 1 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af stemmeudvalg 

3. Repræsentantskabets beretning 

4. Årsregnskab 

5. Fremtidige aktiviteter 

6. Indkomne forslag 

Forslag om kontingent 

I forlængelse af tidligere beslutning om at hæve kontingentet med pris og lønudviklingen. Det betyder 

en stigning på 2,86 %, som er 7,50 kr. for fuldtidsforsikrede til 265 kr. pr. måned 5,25 kr. for 

deltidsforsikrede og efterlØnnere til 198 kr. pr. måned. Der vil være tilsvarende stigninger for andre 

kontingenttyper. 

Forslag om ophør af nedslag i kontingent for elever 

Forslag lyder på: Hovedbestyrelsen har vedtaget, at der fremover er to kontingentstørrelser for elever. 

For elever, der tjener mindre end den maksimale dagpengesats, er kontingentet fremover på 95 kr. pr. 

måned. For elever, der tjener mere end den maksimale dagpengesats, er kontingentet fremover på 249 

kr. pr. måned. Sidste år vedtog generalforsamlingen en nedsættelse med 100 kr. i forhold til det 

daværende kontingent. 

Repræsentantskabet foreslår, at denne ekstra nedsættelse fjernes som konsekvens af 

Hovedbestyrelsens beslutning. 



Forslag om nedlæggelse af faglig sekretærpost 

Repræsentantskabet foreslår generalforsamlingen at nedlægge den særlige faglige sekretærpost for 

ledere, som blev aftalt ved Branche 9's optagelse i FOA 1 ved generalforsamlingen 28/4 2003. 

Begrundelse: Det viste sig ved sidste års generalforsamling i november 2022 ikke muligt at besætte 

posten, da ingen ønskede at stille op fil den. Samtidig har forbundet oprettet en lederforening på den 

ekstraordinære kongres den 1.9 2023, som formentlig vil overtage nogle af de opgaver, som lå på den 

faglige sekretær for ledere. Det er planen at løse de resterende opgaver ved en ansættelse. 

7. Valg 

I år skal der vælges personer til disse poster: 

a. Næstformand Steen Vadgaard er villig til genvalg 

b. Bilagskontrollant Kjeld Klysner Nielsen ønsker ikke genvalg 

c. Bilagskontrollantsuppleant Betina Dyrlund  Santoro  er villig til genvalg 

d. Bilagskontrollantsuppleant Lars Skandrup Mårtensson er villig til genvalg 

Ad. 1. Valg af dirigent 

Kim Bach valgt som dirigent 

Ad. 2. Valg af stemmeudvalg 

Det blev besluttet, at der ikke skulle vælges et stemmeudvalg 

Ad.3. Repræsentantskabets beretning 

Der henvises til skriftlig beretning på www.foal.dl< og i Etteren fra november 2023. 

Den mundtlige beretning blev fremlagt af formand Ken Petersson. 

• Uddannelse af rengøringsteknikere på Bispebjerg gav problemer, da de ville kunne overtage 

portØropgaver. Der blev indgået aftale om, hvilke opgaver rengøringsteknikere/serviceassistenter 

ikke skal kunne udføre. Det gav også problemer i forbundet i Kost og Servicesektoren, hvor der ikke 

var tilfredshed over sådan en aftale. 

• Arbejdsnedlæggelse af rådhusbetjentene på Frederiksberg Rådhus. Det var ikke normalt og slet ikke 

på Frederiksberg. Der har været gang i flere forskellige aktiviteter siden bl.a. har forbundet været 

over som konsulenter. Sagen er endnu ikke endt og heller i de faglige sager, som var anledninf til 

arbejdsnedlæggelsen 

• St.  Bededag. Regeringen stjal vores helligdag og 500.000 danskere skrev under på en 

underskriftsindsamling mod tyveriet. Selve dagen bliver kompenseret med 0,4 % og der er lidt 

ekstra midler til OK 24. Men det havde ikke været nødvendig, da finansministeren fandt mange 

milliarder i gemmerne. 



• A-kassen flytter fra FOA 1 og vil fremover være i SOSU-afdelingen, hvor man skal over, hvis man skal 

i a-kassen. 

• PMF Storkøbenhavn er også flyttet til PMF-afdelingen, som er i Ballerup. Så der skal udlejes til andre 

aktører. Blandt andet vil det være godt for lejere i sundhedsbranchen, da de ikke skal betale moms 

og derfor sparer 25 %. Vores ejendomsmægler er fortrøstningsfuld og regner med at kunne leje ud. 

• Mandskabssituationen i FOA 1 blev vendt. Rungtiwa er ansat som rengøringsmedarbejder, Dennis 

vores tekniske servicemedarbejder er gået på deltid, Anette er holdt op men laver stadig Etteren og 

er blevet erstattet af Malene. De fagligt valgte er også blevet ældre, hvor selv yngstemanden, Klaus 

Gerschanoff er fyldt 60 år og har haft 25 års jubilæum i 2023. 

• 2 kongresser i 2023, hvor der er aftalt et udviklingsår i 2024. Sektorerne er også i en form for 

opbrud og det skal der også tænkes over i 2024. 

Der lægges op til en række fællesskabsopgaver, hvor nogle opgaver kan blive centraliseret fremover, 

hvor der er behov for det. 

Lederforeningen var en del af beslutningerne i den ekstraordinære kongres i september. Det skyldes 

bl.a. de problemer med, at ledere og medarbejdere ikke skal sagsbehandler af samme medarbejder 

i fagforeningen. Det har også givet problemer, når medarbejder og leder tilfældigt mødes i 

afdelingen 

Påkongres 2 i november blev bl.a TR's vilkår diskuteret. Der er desværre mange kolleger, som ikke 

har en TR. FOA 1 vil arbejde for, at der kommer TR også for andre grupper som valgsamarbejde og 

hvor grupperne er ligeværdige. 

• EU-dom, at man ikke kan anmode om at stoppe i et valgt hverv. Det er aldersdiskrimination. Derfor 

er den fjernet i forbundslovene, så den bestemmelse skal også fjernes i vores love til næste år. 

• 3-parts-forhandlinger, hvor der er 4 grupper i spil 

• 01< 2024 — problemer med lavtlønsprojektet, hvor kun FOA og 3F vil være med (3F har dog meldt 

ud, at de ikke vil denne gang) Bud på 2-cifrede beløb som overenskomstresultat. Ikke set bedre 

siden 1985 

Kommentarer til beretning 

Lars Lund synes det er godt, at der bliver sat gang i Lederforeningen. Bemærkning om, at der er problemer 

med medarbejdere og ledere. Vi har fået medlemmer fra Ledernes, som har bedre ledersparring og 

udvikling end FOA, Til gengæld er der væsentlig bedre faglig sagsbehandling i FOA. 

Absurd, at der er procentstigning ved 01<-forhandlingerne og ikke kronebeløb. Det er de lavest lønnede som 

taber på det, mens de højestlønnede får mest ud af det. 

Sebastian Theil: Ønske om, at vi også får igangsat, at der kommer flere  AMR  på lige fod med TR. 

Ken Petersson: Det blev også nævnt på kongressen, så det er ikke glemt. Men i første omgang er det valg af 

TR, hvor der ikke er nogle for de forskellige grupper. 

Lars Lund om de gule fagforeninger. Der er flere, der ikke kan se forskel på den ene slags fagforeninger og 

andre, så de ser blot, at Det Faglige Hus er billigere. 

Ken Petersson fortæller, at  ca  80 % af deres ansatte er sælgere og de kan organisere alle, da de er 

tværfaglige. 



Gerard  Benjamin gjorde opmærksom på sidste års diskussion om faldende medlemstid og talte om, hvad vi 

skal gøre for at få nye medlemmer. Har fokus på OK 2024 i forhold til medlemshvervning. 

Ken Petersson nævnte, at alle har gjort en stor indsats, så vi har en del flere medlemmer nu. Gjorde 

opmærksom på, at hvis man skal have konfliktunderstøttelse, så skal man være medlem inden I. februar. 

Klaus Gerschanoff nævnte, at der bliver igangsat en kampagne i næste uge, så TR vil få en  mail.  

Kjeld JØrgensen: Skal være væsentligt mere skarpe i forhold til de gule. Mangler, at der bliver markeret, at 

det er gule snyltere  

Gerard  Benjamin. Vi kan holde styr på, hvem der er organiseret. Har oplevet, at ikke-medlemmer stod foran 

hans dør i fht OK-forhandlinger. Plæderer for, at der vil være mulighed for deltagelse i nødberedskabet, hvis 

de bliver medlem 

Enstemmigt vedtaget 

Ad. 4. Årsregnskab 

Årsregnskabet blev fremlagt af Jesper Hesselholdt 

• Elektronisk underskrift på regnskabet, så kun Jens Jensen underskriver med kuglepen 

• Resultatopgørelsen med ekstraordinære poster på 585.706 kr skyldes primært nedlagte klubber. 

FOA 1 vil hellere have at klubberne fungerer og bruger deres penge selv 

• Renteindtægter en nu i plus i modsætning til sidste år 

• Årets overskud på 888.890 kr 

• Egenkapitalsopgørelse hvor der nu bliver spist af formuen i Bistandsfonden. Kan være nødvendigt at 

forøge henlæggelser 

• Fonden til ekstraordinære faglige aktiviteter er forøget med lidt mindre end 900.000 kr 

• Egenkapital i alt 8.906.998 kr 

Årsregnskabet enstemmigt vedtaget 

Ad. 5. Fremtidige aktiviteter 

Fokuspunktfor2024 

Punktet blev fremlagt af Klaus Gerschanoff 

Forslag om at fortsætte med lokallønsprojektet med forbedring af indsatsen i forhandlinger om lokalløn, så 

FOA 1 fortsætter forbundets lokallønsprojekt med fokus på: 

• Fortsat opsamling af bagsideoplysninger på lønsedler og tjek af lønniveauer 

• Fortsat arbejde med forhandlinger og evt. uenighedsreferater 

• Opkvalificering af de TR, som mangler kursus 

• Opsamling på arbejdet og effekten af arbejdet: Er resultatet blevet bedre 



Ad. 6. Indkomne forslag 

Der er 3 forslag 

Ken Petersson fremlagde forslagene. 

Forslag, om kontingent 

I forlængelse af tidligere beslutning om at hæve kontingentet med pris og IØnudviklingen. Det betyder en 

stigning på 2,86 %, som er 7,50 kr. for fuldtidsforsikrede til 265 kr. pr. måned 5,25 kr. for deltidsforsikrede og 

efterlØnnere til 198 kr. pr. måned. Der vil være tilsvarende stigninger for andre kontingenttyper. 

Forlaget vedtaget: 

32 for og 3 imod 

Forslag om ophør af nedslag i kontingent for elever 

Forslag lyder på: Hovedbestyrelsen har vedtaget, at der fremover er to kontingentstØrrelser for elever. For 

elever, der tjener mindre end den maksimale dagpengesats, er kontingentet fremover på 95 kr. pr. måned. 

For elever, der tjener mere end den maksimale dagpengesats, er kontingentet fremover på 249 kr. pr. 

måned. Sidste år vedtog generalforsamlingen en nedsættelse med 100 kr. i forhold til det daværende 

kontingent. 

Repræsentantskabet foreslår, at denne ekstra nedsættelse fjernes som konsekvens af Hovedbestyrelsens 

beslutning. 

Jesper Hesselholdt forklarede, at 265 kr er udelukkende afdelingskontingent mens 249 kr er det fulde 

kontingent for eleverne 

Martin Bjerg Nielsen. Det er kun FOA-uddannelser, der får kontingentnedsættelse 

Forslaget vedtaget med 34 for og 1 imod 

Forslag om nedlæggelse af faglig sekretærpost 

Repræsentantskabet foreslår generalforsamlingen at nedlægge den særlige faglige sekretærpost for ledere, 

som blev aftalt ved Branche 9's optagelse i FOA 1 ved generalforsamlingen 28/4 2003. 

Begrundelse: Det viste sig ved sidste års generalforsamling i november 2022 ikke muligt at besætte posten, 

da ingen Ønskede at stille op til den. Samtidig har forbundet oprettet en lederforening på den 

ekstraordinære kongres den 1.9 2023, som formentlig vil overtage nogle af de opgaver, som lå på den 

faglige sekretær for ledere. Det er planen at IØse de resterende opgaver ved en ansættelse. 

H.C. Bang. Skal dette ikke være en lederbeslutning i og med, at det er et protokollat for og om ledere. 

Ken Petersson: Nej. Det var den samlede generalforsamling, der tog beslutning. Det er det derfor også nu. 

Lars Lund: Anbefaler beslutning. 



Forslaget enstemmigt vedtaget 

Ad. 7. Valg 

I år skal der vaelges personer til disse poster: 

a. Næstformand Steen Vadgaard er villig til genvalg 

Genvalgt 

b. Bilagskontrollant Kjeld Klysner Nielsen Ønsker ikke genvalg 

I stedet stille Lars Skandrup Mårtensson opstiller og bliver valgt 

c. Bilagskontrollantsuppleant Betina Dyrlund  Santoro  er villig til genvalg 

Bettina Dyrlund  Santoro  er genvalgt 

d. Bilagskontrollantsuppleant Lars Skandrup Mårtensson er villig til genvalg 

Lars er blevet bilagskontrollant 

Jes Bubandt stiller og bliver valgt 

DirigQ.nt~ , 

Kim Bach 
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